

陕西榆林待产孕妇坠楼事件引关注，记者采访菏泽妇产科专家 哪种方式分娩 菏泽产妇“说了算”

本报菏泽9月6日讯(记者

周千清) 近日，陕西榆林待产孕妇跳楼的悲剧，成为全国关注焦点。到底是谁阻止孕妇自主选择剖宫产还是顺产，进而导致孕妇情绪失控跳楼，孕妇家属和医院方各执一词。二胎政策放开之后，高龄、二次剖宫产产妇增多，选择什么样的方式生孩子，究竟由谁说了算？菏泽市妇产科专家和律师均认为，要首先尊重当事人的意见。

据媒体报道，8月31日20时左右，在陕西省榆林市第一

医院绥德院区妇产科，一名孕妇从5楼分娩中心坠下，医护人员及时予以抢救，但因伤势过重，抢救无效身亡。院方称三次建议剖宫产，均被家属拒绝，因为家属多次拒绝实施剖宫产，最终导致产妇难忍疼痛、情绪失控跳楼。孕妇的丈夫则否认院方的说法，称家属曾先后两次同意实施剖宫产，但医院回说“快要生了，不用剖腹产”。

产妇跳楼事件受到广泛关注，事实如何，不得而知，事件也在进一步的调查中。无论孰

是孰非，对孕妇自主选择分娩方式和对孕妇关怀的问题上，依旧被热烈讨论。选择哪种分娩方式，究竟由谁来决定，菏泽的孕妇在选择分娩方式的时候，是如何处理，齐鲁晚报记者联系到菏泽市第二人民医院妇产科主任尹秀英。

“选择剖宫产还是顺产，医生会根据产妇的具体情况，有无医学剖宫产指征，给出专业的评估建议，最终的决定权还是产妇本人。”尹秀英说，在她本人的临床经验中，基本没有发生产妇和家

属意见极端相左的情况，因为这中间，医护人员十分关键。“如果遇到产妇或家属执意选择某种分娩方式，我们会根据产妇和胎儿具体情况，和产妇及家人沟通选择最适合产妇的分娩方式，这个过程也会随时关注着产妇的情绪，给予精神安稳或者给予医疗干预减轻疼痛。”尹秀英说，沟通也是让产妇本人最终做决定，基本上所有的家属和产妇都是配合医生的建议，最终达成一致意见。

尹秀英提到，如果产妇神

志清醒，即便签订了授权委托书，他们也会征求产妇本人的意见。

菏泽君诚仁和律师事务所律师李洪观告诉记者，只有在患者不具备完全民事能力、无法征得其同意时，医院才应让患者法定代理人签字决定。《医疗机构管理条例》规定，能征得患者本人意见的时候，医疗机构必须征得其同意，同时也应征得家属或被授权的代理人同意。这只是确定代理人的知情权，最终对自己身体的处分权，只能是患者本人。



民警伴行 护小学生安全

4日，菏泽市公安局开发区分局丹阳派出所民警在辖区小学门口执勤，开展“开学护平安”活动。据悉，秋季开学以来，开发区分局落实措施全力做好校园安全防范工作，强化校园周边治安环境整治和巡逻防控，加强校园安全检查，加强校园安全宣传教育，为校园编织起一张平安和谐的安全防护网。

本报记者 赵念东 通讯员 李增强 摄影报道

患病女子走失 民警助其回家

本报东明9月6日讯

(记者 赵念东 通讯员

张琰) 曹县一女子因患有精神疾病，多次出门但找不到回家的路。近日，该女子又在一次单独外出时，失去踪迹，直至被东明警方发现，最终联系到女子家人，助其回家。

8月30日晚上20时许，东明县公安局陆圈派出所接到县局指挥中心110指令称：辖区陆圈镇师岗村有一名女子疑似走失，请求立即前往救。接到指令后，值班民警立即赶往事发现场，发现该女子神态慌张、思维混乱，问其叫什么、家住哪里，均支支吾吾说不清楚。

因入秋天气转凉，民警看到该女子身上只穿有一件单薄的上衣，脚上穿着一双夏季拖鞋，担心其着凉。民警找来衣服和食物。待该女子的情绪逐渐缓和后，民警耐心与其交流，经过细致询问，该女子说出了自己孩子的姓名，民警根据这一线索在电脑上进行查询，最终得知该女子为曹县人。随后，民警立即联系到当地派出所，通知其家人将该女子接走。

当晚23时许，该女子的丈夫陈某赶到陆圈派出所。据陈某介绍，其妻子患有精神疾病，经常出门找不到家，当日走失后其家人多处寻找万分着急。看到自己的妻子安然无恙，陈某激动地向民警连连道谢。

流感高发季，别忘了接种疫苗

菏泽市疾控中心专家提醒：流感疫苗最佳接种时间为9—11月



对流感认识上的极大误区。事实上，一般的感冒仅是指“鼻感冒”，对人体的影响通常只限于呼吸系统。所有症状都与鼻有关，如流涕、鼻塞、咳嗽甚至发烧等，一般数天后便可痊愈。而流行性感冒(简称“流感”)，是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。由于流感病毒传染性强，因此流感被列为国家丙类法定报告的传染病。

据市疾控中心专家介绍，流感病毒可分为甲、乙、丙三型，其中甲型和乙型流感对人类威胁较大。人类感染流感病

毒后，主要有4种临床表现症状：典型流感，主要为呼吸道症状和高热，发热3~4日后热退，但上呼吸道症状及乏力可持续2周左右；轻型流感，症状较轻，2~3日后病情可恢复；肺炎型流感，主要发生于老幼体弱者，多于典型流感1~2日后病情加重，剧咳、吐黏痰或血痰，气急发绀，可伴发心力衰竭，双肺满布湿罗音，X线检查可发现双肺病变；胃肠型和中毒型流感，胃肠型流感除呼吸道症状外，主要以腹泻、呕吐为特征。中毒型极少见，主要表现为高热、血

压下降，易发生呼吸循环衰竭而死亡。同时，流感亦可引起心肌炎、脑炎。老幼体弱者易并发细菌性感染。

菏泽气候干燥，呼吸道特别是鼻道的分泌液不足，极易增加呼吸道感染的危险性。另外，随着天气的日渐转冷，人们习惯关窗睡觉，导致空气流通受阻，微生物含量上升，对呼吸道也是更为不利。

依据市疾控中心每年进行的流感病毒监测，9月份是流感病毒入侵的高发季节。接种流感疫苗是防止病毒感染最有效的方式，尤其是60岁以上人群、慢性病患者、孕妇、孩子及体弱多病、免疫力低下的人群。

据介绍，流感病毒的最大特点是易于发生变异，每年的流行病毒株都有不同，每年疫苗所含毒株成分也因流行优势株不同而有所变化。所以市民最好每年都接种当年度的流感疫苗。

专家建议在流感流行高峰前1~2个月接种流感疫苗，可更有效发挥疫苗的保护作用。有需求的市民可在每年的9至11月份到疾控部门接种。

悦品书香，启迪梦想 梦想书屋——给孩子一份人生的礼物

齐鲁晚报《今日菏泽》特别推出“梦想书屋——爱心行动”大型公益活动，联合爱心单位设立梦想书屋捐赠点，面向全市乡村学校建立“梦想书屋”，让更多的孩子在书香氛围中快乐成长，增长每个孩子的人生底蕴。同时，通过爱心图书置换活

动，让城市孩子爱上公益、爱上读书。

关于梦想书屋

2012年“梦想书屋”爱心接力行动启动以来，已在菏泽偏远乡村小学捐建梦想书屋18座。

市民捐赠方式：自愿捐赠，两本以上（含两本）旧书置换一本新书

爱心捐赠点：枣庄银行菏泽分行

爱心捐赠点征集中……

书籍范围：名著、故事类、科普类、文艺类、工具书等健康向上、知识性强，适合小学生阅读的一切图书（六成新以上，教科书、辅导书除外）。

书屋捐赠电话：0530-6330009